

习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

(详见第三版)

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

(详见第三版)

习近平同阿联酋总统穆罕默德就中阿建交40周年互致贺电

(详见第三版)

州委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署基层应急管理能力提升、高质量充分就业、基层党建等工作

李建主持并讲话 杨光杰汤越强潘玉凤等参加

本报讯(记者 胡国平 任栋铭) 11月1日,州委常委会召开会议,学习贯彻10月28日中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究部署基层应急管理能力提升、高质量充分就业、基层党建等工作。

省政协副主席、州委书记李建主持会议并讲话。州委副书记、州长杨光杰,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委,州政府、州政协有关负责同志,州法院院长、州检察院检察长参加。

会议强调,要深入贯彻10月28日

中央政治局会议精神,严肃认真抓好巡视巡察工作,将巡视整改与深化改革、全面从严治党结合起来,加强领导班子和干部队伍建设,以整改实效推动高质量发展,要统筹好发展和安全,强化赶超突围意识,狠抓安全稳定、改革任务落实等重点任务落实。要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述,进一步提升基层应急管理能力,加强基层应急基础和力量,以高效的应急管理守护人民平安。要始终把就业工作摆在突出位置,持续促进就业质的有效提升和量的合理增

长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示精神,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动全州民政事业高质量发展。要认真落实习近平总书记关于应急管理和基层治理的重要论述,进一步提升基层应急管理能力,加强基层应急基础和力量,以高效的应急管理守护人民平安。要始终把就业工作摆在突出位置,持续促进就业质的有效提升和量的合理增

我州与贵州高速公路集团有限公司签署全面战略合作协议

李建杨光杰会见龙平江一行并共同见证签约

本报讯(记者 胡国平 任栋铭) 11月1日,省政协副主席、州委书记李建,州委副书记、州长杨光杰在凯里会见贵州高速公路集团有限公司党委书记、董事长龙平江一行,共同出席《黔东南州人民政府 贵州高速公路集团有限公司全面战略合作协议》签约仪式。州领导谭海、杨承进、王建华,贵州高速公路集团有限公司领导刘明学、杨光勇参加。

李建、杨光杰代表州委、州政府对龙平江一行表示欢迎,感谢贵州高速公路集团有限公司长期以来给予黔东南发展的支持帮助。他们说,当前黔东南正深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,加快推动高质量发展。希望双方以此次签署全面战略合作协议为新起点,进一步深化务实合作,共同推动协议事项项目化落实,更好实现共赢发展。我们将全力打造一流营商环境,为企业在黔东南发展提供优质高效服务。

龙平江表示,贵州高速公路集团有限公司将更好发挥自身所能、服务黔东南所需,在交旅融合、交能融合、智慧交通、城市建设、资源盘活等领域实现更高水平合作,共同打造政企合作新标杆,共享共赢新典范。

杨承进、杨光勇代表双方签约。根据协议,双方将在路网规划建设、文旅融合发展、交能融合发展、重点景区信息化提升等方面深化合作。

贵州高速公路集团有限公司,凯里市、雷山县和州有关部门负责同志参加。

让群众更有“医”靠

——黄平县三级整合型医疗服务新体系 夯实卫生基础助推乡村振兴

黔东南州融媒体中心记者 康莉

近日,黄平县旧州镇中心卫生院接诊了一位86岁的胸痛老年男性患者,该院立即开通胸痛绿色通道,迅速完成床旁心电图检查及心肌坏死标记物等检查,同时将患者心电图及患者症状信息上传至黄平县人民医院,请求上级医院协助治疗,并在第一时间将患者转院至黄平县人民医院接受手术治疗……通过构建紧密的医医体和多学科协作机制,黄平县人民医院与黄平县旧州镇中心卫生院实现上下联动、无缝衔接,该名急性心肌梗死患者得到了及时有效地救治,手术顺利,最终脱离生命危险。

近年来,黄平县为进一步巩固拓展健康扶贫成果,坚持以“稳基础、强保障、优服务、惠民生”为着力点,有效建立以健康为中心、防治相结合的县乡村三级整合型医疗卫生服务新体系,奋力推进卫生健康事业发展,助推该县乡村全面振兴。

走进黄平县人民医院,过道干净明亮,各专科诊疗室设置规范,地标引导指示醒目,医患双方能精准快速找到对方。结算大厅增设了自助挂号结算终端一体机,为就医者提供了极大的便捷。

“医院以患者的需求为导向,健全现代医院管理制度,深入推进医疗资源提质扩容,把多专科进行融合发展,提供优质的就医服务,打造县域龙头新高地,实现患者回流。”黄平县人民医院党委书记罗健文向记者介绍道。

据悉,黄平县人民医院由“规模扩张型”向“提质增效型”转变,打造区域性胸痛、卒中协同救治体系,县人民医院已完成“卒中中心”“胸痛中心”建设和验收,打通急性胸痛、卒中救治起跑“第一公里”。分别打造医共体影像、病理、高血压、糖尿病等诊疗中心,实现县乡村医共体共建信息化互联互通,推行慢性病诊疗和健康管理有效融合,切实增强群众获得感。

同时,为充分发挥中医药在深化医药卫生体制改革中的作用,黄平县中医医院引进舌脉象、经穴、体质辨识采集分析仪(中医四诊仪)、新州镇中心卫生院引进脉诊智能仪,通过智能化机器辅助,为受检者提供体质辨识、疾病风险评估等服务,为该县中医服务注入新动能。

随着黄平县县乡村三级整合型医疗卫生服务新体系的不断完善,让群众在家门口就能享受优质的医疗资源,看病不愁了,日子更有希望和盼头。接下来,黄平县将继续完善医共体基层医疗机构信息化建设,持续发挥“健康背包”、移民安置点康复小屋等运用,让群众享受到更便捷、更优质、更高效的医疗服务,不断为乡村振兴添砖加瓦。

如今,黄平县人民医院、黄平县中医医院两家县级医院正发挥着“龙头”作用,不断提升群众县域就诊率和重大疾病的救治能力,为全县群众的健康保驾护航。

黄平县还持续巩固旧州镇中心卫生院县域医疗次中心建设成果,完成省级示范中医馆、胸痛救治单元、卒中单元建设,使次中心医院发挥“纽带”作用,辐射带动周边5家一般乡镇卫生院和村卫生室诊疗服务,辐射人口达10万余人。截至目前,2024年次中心门诊人次较去年同比增长30.71%,住院人次较去年同比增长26.18%,累计接诊周边乡镇患者2.18万余人次。

“我们旧州镇中心卫生院是全省第一批第一家县域医疗次中心。两年来,在学科建设、人才培养、硬件设施、服务能力等方面下足功夫,也取得了明显成效。”旧州镇中心卫生院副院长张崇贵介绍道,以县域医疗次中心建设为契机,如今,旧州镇中心卫生院新院区即将竣工,新院区总建筑面积达4万多平方米,可开放500张床位,将为当地及周边患者提供更加完善的医疗服务。

加强农村基层医疗卫生体系建设,是实现乡村振兴的关键一环,也是乡村振兴战略的内在要求。

“感谢黄平县人民医院派团队下沉到我们医共体分院,让我们基层医务人员不仅医疗技术水平得到提高,也使医院救治能力得到了显著提升,造福了一方百姓!”翁坪乡卫生院院长王瀚洋感叹道。

黄平县努力为基层提供更高水平的健康服务,使基层医疗机构发挥“网底”作用,有序推进县域医共体建设,通过开展对口帮扶、项目扶助、人才培养等各种措施,推动优质医疗资源下沉,帮助基层医疗机构提升医疗水平和服务能力,织就一张为基层群众健康护航的大网。

随着黄平县县乡村三级整合型医疗卫生服务新体系的不断完善,让群众在家门口就能享受优质的医疗资源,看病不愁了,日子更有希望和盼头。接下来,黄平县将继续完善医共体基层医疗机构信息化建设,持续发挥“健康背包”、移民安置点康复小屋等运用,让群众享受到更便捷、更优质、更高效的医疗服务,不断为乡村振兴添砖加瓦。

麻江县:

坚持生态优先绿色发展实现生态红利全民共享

本报讯(记者 王娅琳) 近年来,麻江县认真践行“两山”理念,坚持“共建共享”,着力构建生态红利全民共享幸福麻江。

围绕有机蓝莓品牌,做好绿色发展大文章。2021年11月18日,麻江县乌卡坪生态蓝莓产业园被授予贵州省“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名。目前,园内种植蓝莓14000亩(1亩=0.0667公顷),入驻农业企业16家,其中获有机产品认证5家。围绕蓝莓产业发展,麻江县不断延伸蓝莓产业链条,在有机蓝莓的精深加工上做文章。园区已累计投资4.86亿元,建成园区主干道

4.5公里、健康步道10.5公里、产业路65公里,建成蓝莓游客服务中心、贵州科学院蓝莓产业工程技术中心、蓝莓谷地球仓、蓝莓轩、美食街等基础设施。

同时,加紧建设蓝莓创意工坊、户外拓展运动公园,先后引进贵州瑞端农业科技和国内乡村旅游品牌企业浙江联众集团,建成450亩蓝莓示范种植园、年加工能力3000吨的莓类精深加工厂及联众欢庭蓝莓度假庄园。

作为中国南方最大的蓝莓种植基地,麻江县蓝莓种植面积达8.72万亩,获有机产品认证面积1.46万亩,预计总产量达3.6万吨,产值7.2亿元。除鲜果

销售,全县70%的蓝莓用于精深加工,打破了鲜果销售季节限制。

如今,蓝莓已成为麻江县调整优化农业产业结构、助推群众增收的主导产业,“小浆果”已成为群众增收致富的“大产业”。

同时,麻江县以乌卡坪园区为核心,大力推进水域环境治理、生态修复、生态建设,大力发展大健康产业,推动农文旅康融合,探索多业态共同发展新模式。

依托乌卡坪生态蓝莓产业园得天独厚的区位优势和良好的生态环境、民族风情,组织承办国内外众多体育赛事



贝贝南瓜长势旺

眼下,镇远县青溪镇鸡鸣村蔬菜种植基地212亩贝贝南瓜长势喜人,预计11月中旬上市,主要销售上海、长沙、深圳等地。该项目总投资50万,预计产量48万斤,产值70多万元。

图为10月30日,村民在镇远县青溪镇鸡鸣村蔬菜种植基地管护贝贝南瓜。

(通讯员 江春健 摄)

演绎乡村蝶变传奇

——从江县深入推进乡村振兴战略综述

黔东南州融媒体中心记者 余天英 通讯员 吴兴黔

从江县,一个历史悠久、文化底蕴深厚的地区,近年来在乡村振兴的道路上迈出了坚实的步伐。从传统农业到现代农业,再到和美乡村,从江县通过一系列有力措施,实现了乡村的华丽转身,演绎了一段令人瞩目的蝶变传奇。

金秋十月,走进从江县的乡村,中药材、百香果、香猪、香禾糯……这些特色产业如同繁星点点,点缀在从江的大地上。田间地头到处是乡亲们忙碌的身影,个个脸上洋溢着丰收的喜悦。在这里,每一个产业都承载着大家的梦想和希望。

吹芦笙、踩歌堂、长桌宴……今年国庆期间,在从江县寨里村,来自本村及周边苗、侗、瑶、水等民族的群众身着盛装,与来自省内外的各族群众载歌载舞,庆祝丰收,共贺新中国75周年华诞。“第一次来到从江,感觉这里的人们热情好客,见到我们都会主动打招

呼,还邀请我们到家里去做客。我们来到这里体验到了千人长桌宴,品尝到了当地特色美食,太开心了。”来自广东的游客杨晓琳说,一家自驾游从江游玩,体验感非常好。

乡村要振兴,产业必先行。从江县根据县域资源特色,选择了百香果、中药材、油茶等作为主导产业,以产业发展为支撑,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

在产业兴旺方面,从江县合理规划布局,加快农业规模化、标准化、品牌化发展。百香果、中药材、油茶等产业蓬勃发展,为农民带来了可观的经济效益。

2024年,从江县累计种植百香果22670余亩,全年预计产量1.695万吨,产值3.39亿元;香猪养殖上,新增香猪3.8万头,带动15080余户增收致富……

这几年,从江县积极探索产业联农带农机制,要求经营性项目利益联结农

户,带领农户发展,引导农户参与基础类项目施工获取劳动报酬,推广“龙头企业+合作社+基地+农户”“公司+合作社+农户”等组织方式,着力拓宽农民就业增收渠道。

家住从江县谷坪乡银潭下寨的潘老归是百香果种植大户。2024年,他家种植百香果80多亩。在悉心照料下,他家的百香果品质比较好,在8月16日的贵州省首届百香果品鉴大会中,潘老归从基地带去的百香果深受专家组好评,还荣获了二等奖。

“当时一听说我家百香果获奖,心里高兴得说不出话来。今年我家的百香果产量5万公斤左右,总产值80万元。我平时都是毫无保留分享种植经验给其他种植户,希望大家都能种好。”潘老归信心满满地说,通过发展百香果产业,不仅自家的生活得到改善,还带动了周边其他村寨一起发展好产业,让大

家的生活越来越好。

记者在采访中了解到,从江县大力推进农村人居环境整治,加强农村生活垃圾、污水处理设施和农村户厕建设,有效改善了农村居住环境。今年以来,该县强化乡村治理,实施农村人居环境整治工程,创建州级、县级示范点60个,建厕238个,改圈720个,实现农村垃圾收集点全覆盖。

在推进乡村振兴的过程中,从江县充分发挥了结对帮扶的示范辐射作用。自佛山市南海区对口帮扶从江县以来,南海、从江两地围绕“广东企业与贵州资源”“广东研发+贵州制造”“广东总部+贵州基地”“广东市场+贵州产品”等“4+”模式,大力深化合作模式,同时助力“黔货进湾区”,2023年助力销售从江产品2.8亿元。截至目前,已引进新州户企业12家,合同投资额4.84亿元,为乡村振兴注入了新的活力。

在乡村振兴的浪潮中,政府、企业、社会与村民携手共进,从江县的每个角落都在蜕变,老旧房屋焕然一新,荒地变花园,传统手工艺焕发新生。通过不断探索与创新,走出了一条符合自身特色的乡村振兴之路,绘就产业兴、百姓富、生态美的时代画卷。

